

## 周铁农同志遗体在京火化

### 习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希等到八宝山革命公墓送别

新华社北京11月9日电 著名的社会活动家，中国国民党革命委员会的杰出领导人，中国共产党的亲密朋友，第十一届全国人民代表大会常务委员会常务委员，中国人民政治协商会议第九届、十届全国委员会副主席，中国国民党革命委员会第十一届中央委员会主席周铁农同志的遗体，9日在北京八宝山革命公墓火化。

周铁农同志因病于2023年11月3日16时15分在北京逝世，享年85岁。

周铁农同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对周铁农同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

9日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念周铁农同志”，横幅下方是周铁农同志的遗像。周铁农同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中。

上午9时30分许，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等，在哀乐声中缓步来到周铁农同志的遗体前肃立默哀，向周铁农同志的遗体三鞠躬，并与周铁农同志亲属一一握手，表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，周铁农同志生前友好和家乡代表也前往送别。

# 从进博会感受中国发展新机遇

### 点击四大关键词：



11月9日，工作人员在介绍第六届进博会志愿者服务保障组数字化管理平台。该平台依托智能手环，通过动态监测和可视化显示，对志愿者进行数字化管理，为志愿者提供精心保障。

## 第二届“中国消防忠诚卫士”揭晓

据新华社北京11月9日电 应急管理部11月8日举行第二届“中国消防忠诚卫士”表彰大会暨消防救援纪念章颁发仪式，对30名全国消防救援战线优秀代表进行表彰。

应急管理部有关负责人表示，国家综合性消防救援队伍作为应急救援主力军和国家队，肩负着防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故的重要职责。此次受到表彰的30名中国消防忠诚卫士，是全国消防救援战线的优秀代表，他们身上集中展现了坚定的政治信念、深厚的人民情怀、强烈的责任担当，充分彰显了新时代消防救援队伍许党报国、竭诚奉献的精神风貌和时代风采。

全体消防救援指战员要以先进典型为榜样，忠实践行“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”四句话方针，奋力谱写新时代消防救援事业新篇章。

据了解，两年一届的“中国消防忠诚卫士”评选表彰是由人力资源社会保障部和应急管理部联合主办，面向全国消防救援队伍的部级表彰项目；消防救援纪念章是经报党中央、国务院批准，专门为全国消防救援队伍设立的荣誉性纪念。

新华社上海11月9日电 连日来，形如“四叶草”的国家会展中心（上海），客商云集、热闹非凡。第六届中国国际进口博览会在这里举行。本届进博会全面恢复线下办展，展览面积和参展企业数量均创新高。

一个个首发、一场场签约、一笔笔订单……人们愈发感慨，作为世界上首个以进口为主题的国家级展会，进博会这个大舞台，迸发着创新的动力、绿色的活力、市场的潜力、交流的魅力。进博会这一各方共襄的大平台，正是中国新发展为世界提供新机遇的生动例证。

日本、巴西等近40个国家和地区的初创企业参展，参展项目逾300个。

“我们携16家来自日本、韩国及法国的创新企业首次入驻创新孵化专区，展示面向未来的美妆科技解决方案，助力这些企业通过进博会的‘开放快车道’拥抱中国机遇。”欧莱雅北亚总裁及中国首席执行官费博瑞说。

“中国正进入全面绿色转型时期，为全球企业在华发展提供了新机遇。”索尼(中国)有限公司总裁吉田武司说，今年索尼在进博会上首次以“可持续发展”为主题参展，希望以自身技术创新能力助力中国绿色转型和高质量发展。

来自坦桑尼亚的参展商纳苏尔·达基第一次参加进博会，他把1公斤晒干的麒麟菜装进行李箱，辗转20多小时飞到中国，没想到竟然很受欢迎。“通过进博会这个窗口，既能让中国人了解坦桑尼亚的特色产品，也能帮助我们了解中国市场的需要。”

随着高水平开放的持续推进，未来5年，中国货物贸易、服务贸易进出口有望累计超过32万亿美元、5万亿美元，持续为世界创造巨大市场机遇。

### 绿色节能：从办展到参展，“低碳”“绿色”成为发展主流

办展“绿”、逛展“绿”、产品“绿”，在“绿”意盎然的进博会场馆，处处涌动着面向未来的勃勃生机。

“进博会场馆里的每一盏灯、每一块屏幕、每一台设备，都是由来自外省市的风电、光伏等新能源点亮驱动。”国网上海市电力公司工作人员介绍，通过省份间绿电交易的方式，本届进博会成功采购绿电800万千瓦时，可覆盖本届进博会展前、展中、展后的全部用电量，这也是进博会首次实现全绿电办展。

### 市场潜力：交易团“购物车”不断升级扩容

买买买！在11月8日举行的上海交易团大型零售采购商联盟集中采购签约仪式上，一批新的签约火热出炉：联华股份首次与干露集团建立战略联盟，将万里之外的智利红酒带到中国；百联股份则与“老朋友”欧莱雅集团签订采购合作意向书，加大合作拓店力度……

“本届进博会上，零售联盟会员已有55个项目达成了初步采购意向，合计金额约35亿元。”上海交易团大型零售采购商联盟理事长单位百联集团总裁濮韶华说。

### 交流平台：多彩文化“美美与共”

LED大屏幕上，水墨山水缓缓铺开，“时光隧道”移步换景，讲述着中国自贸试验区建设十年来的改革开放故事。这是本届进博会国家综合展的一个特别部分“中国式现代化的重要探索和实践——自由贸易试验区建设十年成就展”。

进博会，交易的是商品和服务，交流的是文化和理念。在这里，新老朋友相聚、多彩文化汇聚，奏响“美美与共”的大合唱。

漫步进博会场馆，从印象派的油画到张大千的泼墨泼彩，从秘鲁的羊驼玩偶到津巴布韦的长颈鹿木雕，中外文化的元素和符号，遍布“四叶草”每个角落。

此外，本届进博会餐饮服务全面实施“零塑标准”，展台材料回收率达100%，保障用公交车全部采用新能源汽车，“零碳零塑办博，绿色智慧出行”成为本届进博会新风尚。

在进博会各大展台，很多企业也不约而同将低碳、绿色、可持续作为关键词，以多元化形式展出在可持续发展领域的创新技术与成果。

轮胎制造商米其林在亚洲首次展示由天然橡胶、废旧轮胎回收提取的炭黑、废钢回收的钢材以及橙皮、柠檬皮、松香和葵花籽油提取物打造的63%可降解材料轮胎；松下带来首次亮相中国的纤维生态材料kinari；施耐德电气以“创新融生态，加速双转型”为主题参展，展示电网、轨道交通、智能制造等14大行业的70多个零碳应用场景……

通用技术集团与多家跨国公司签署了10余项采购合作协议，包括光子计数CT(计算机断层扫描)设备、内窥镜手术控制系统、用于预防卒中发病的房颤早筛产品及技术等；中国中化控股有限责任公司在进博会开幕当天就签下多份采购大单，包括原油、煤炭、甲醇等能源化工产品以及咖啡、大豆等食品与农产品……

本届进博会上，国企央企组建了98个交易分团，中央企业及所属近1400家企业约2万名专业观众到场观展、洽谈和采购。“纵观历届进博会，中央企业‘购物车’不断扩容升级，采购规模保持稳中有升。”国务院国资委国际合作局局长朱凯说。

除了主展区，本届进博会还在“四叶草”正中心的圆形广场设置了文化公益演出舞台，近50场来自新西兰、斐济以及国内8个省市和港澳地区的传统舞蹈和特色歌曲、戏曲在这里精彩呈现。

“开放不仅仅意味着消除贸易壁垒，鼓励投资，还意味着接纳新观点、接受新思想，敞开心扉进行文化交流。”联合国贸易和发展会议秘书长格林斯潘说。

展示绿色产品，深化绿色合作。今年进博会上，一场场聚焦绿色低碳转型项目的签约仪式引人注目——

中国电能与西门子能源达成战略合作协议，携手在河南兰考实施基于绿电的电能多能化转换和智能能源应用；中国能建氢能公司与韩国SKE&S签订制氢设备和绿氨供应框架协议，通过绿电制绿氢、绿氢制绿氨，把零碳风光资源变成可全球运输的零碳合成氨能源……

截至11月7日，中央企业交易团、国家卫生健康委交易团、相关地方交易团共举办85场集中签约活动，达成合作意向近600项。

“买全球、卖全球”，在进博会这个平台，世界看到中国超大规模市场蕴藏的潜力，更感受到中国愿与各方共享大市场的诚意。

在“四叶草”这一文化交流的平台，不同肤色、语言的人们加深对彼此文化的理解和欣赏，感受“各美其美、美美与共”的中国智慧，在携手合作中共创美好未来。

(记者 潘洁 姚玉洁 魏弘毅 周蕊 王默玲 杨有宗 龚雯)

## 我国森林食物年产量超2亿吨

据新华社北京11月9日电(记者 胡璐)森林资源是多元化食物供给体系的重要组成部分。国家林草局最新统计显示，我国森林食物年产量超过2亿吨。

国家林草局林业和草原改革发展司二级巡视员高均凯9日在接受记者采访时说，我国有34亿多亩森林、8000多种木本植物，蕴藏着丰富的食物资源。党的十八大以来，通过重点林业生态工程和经济林生产基地建设，森林食物生产能力不断提高。

目前经济林面积约为7亿亩，经济林产量为2亿吨左右、产值约

为2.2万亿元，是森林食物生产的主力军；林下经济利用林地面积达到6亿亩，产值突破1万亿元。“森林食物产业已经成为林草主导产业。”高均凯表示，考虑到当前一些木本粮油单产不高、干鲜果品供需存在结构性矛盾等因素，森林食物产业未来还有较大的发展空间。

森林食物是指森林或林地生产的食物，包括可食用的果实、花、叶、枝、皮、根、脂液以及寄生物、附生等非木木质产品，分为经济林、林下经济产品、可以作为牲畜饲料的间接性食品三大类。

## 创新引擎：超400项新产品、新技术、新服务集中亮相

2吨级“电动飞机”、全自动化机器人“骑士”、“减重神器”胃内球囊、智能上妆仪、肌能显微镜……行走在“四叶草”场馆，一个个炫酷登场的“黑科技”展品，让人目不暇接。

“全球首发”“亚洲首秀”“中国首展”，进博会已经成为展示创新创造的大舞台。今年进博会上，有超400项新产品、新技术、新服务集中亮相。

美国医疗科技企业GE医疗为今年进博会带来了近30款展品。“与往年不同的是，这些展品中有超过半数是中国智慧融合全球资源发出的最新成果，数量是历年之最。”GE医疗中国总裁兼首席执行官张轶昊说，2019年，GE医疗加大了推进全面国产的力度，越来越多的中国创新和国产“智”造逐步登上进博会这个大舞台。

在模拟芯片厂商亚德诺半导体(ADI)展区，除了数字工厂、汽车、数字医疗等领域最新技术和产品，还专门设置了一块区域，展示专精特新“小巨人”企业节卡机器人的“绣花”功夫。“我们希望展示中国市场的创新力量，以及ADI与客户协同创新、合作共赢的发展理念。”亚德诺半导体中国区工业市场总监蔡振宇说。

展示绿色产品，深化绿色合作。今年进博会上，一场场聚焦绿色低碳转型项目的签约仪式引人注目——

中国电能与西门子能源达成战略合作协议，携手在河南兰考实施基于绿电的电能多能化转换和智能能源应用；中国能建氢能公司与韩国SKE&S签订制氢设备和绿氨供应框架协议，通过绿电制绿氢、绿氢制绿氨，把零碳风光资源变成可全球运输的零碳合成氨能源……

“开放不仅仅意味着消除贸易壁垒，鼓励投资，还意味着接纳新观点、接受新思想，敞开心扉进行文化交流。”联合国贸易和发展会议秘书长格林斯潘说。

在“四叶草”这一文化交流的平台，不同肤色、语言的人们加深对彼此文化的理解和欣赏，感受“各美其美、美美与共”的中国智慧，在携手合作中共创美好未来。

(记者 潘洁 姚玉洁 魏弘毅 周蕊 王默玲 杨有宗 龚雯)

## 世界气象组织预计 本次厄尔尼诺事件将持续至明年4月

据新华社日内瓦11月9日电(记者 王其冰)据世界气象组织最新报告，目前的厄尔尼诺事件预计至少将持续到2024年4月，会对天气模式产生影响并导致陆地和海洋温度进一步上升。

世界气象组织8日发布了一份关于厄尔尼诺、拉尼娜的最新报告。报告显示，截至2023年10月中旬，热带太平洋中部和东部海面温度等大气和海洋指标符合厄尔尼诺特征。厄尔尼诺在今年7月至8月期间发展迅速，到9月达到中等强度，并可能在11月至2024年1月达到峰值，持续整个即将到来的北半球冬季和南半球夏季的概率达90%。

世界气象组织根据历史模式和长期预报，预测本次厄尔尼诺在即将到来的北半球春季逐渐减弱。

世界气象组织说，厄尔尼诺现象平均每2至7年发生一次，通常持续9至12个月，是在人类活动改变气候的背景下，自然发生一种与热带太平洋中部和东部海洋表面变暖有关的气候模式，对全球气温的影响通常会在发展后的一年内显现出来。

世界气象组织秘书长彼得里·塔拉斯说，由于6月以来陆地和海洋表面温度创下历史新高，2023年可能成为有记录以来最热的一年，明年可能会更热。他指出，“这显然是由于人类活动产生的吸热温室气体浓度不断增加造成的。”

报告显示，自2023年5月以来，热带太平洋中部和东部的月平均海面温度异常升高，相比以往的月平均水平，5月高出约0.5摄氏度，9月高出约1.5摄氏度。

## 定海区金塘镇三个隧道施工期间 调整交通组织措施的通告

为改善通行条件，金塘城乡开发有限公司将对金塘沥小线大浦隧道、大双线石塘岗隧道、浙西线庆福隧道进行施工。为确保施工期间道路交通安全、有序、畅通，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定，公安机关交通管理部门决定在施工路段实行以下临时交通组织措施：

一、大浦隧道施工路段

第一阶段，2023年11月14日至12月20日期间，封闭大浦隧道东侧(大浦口往浙港收费站方向)隧洞，西侧(浙港收费站往大浦口方向)隧洞实行双向通行。

第二阶段，2023年12月21日至2024年1月31日期间，封闭大浦隧道西侧(浙港收费站往大浦口方向)隧洞，东侧(大浦口往浙港收费站方向)

隧洞实行双向通行。

二、石塘岗隧道施工路段

2023年11月14日至12月10日期间，每天8:00至16:30，石塘岗隧道内逐段封闭半幅车道施工，车辆在另半幅车道交替通行，行人正常通行。

三、庆福隧道施工路段

2023年11月14日至12月20日期间，每天22:00至次日5:00全封闭庆福隧道施工，禁止一切车辆及行人通行，过境车辆和行人请绕行山潭街通行。

请途经施工路段的车辆驾驶人和行人自觉遵守交通标志、标线的指示和引导，服从现场管理人员的指挥管理，确保有序安全通行。

舟山市公安局交通警察支队

2023年11月10日

## 坟墓迁移公告

因虾峙镇西白莲岛建设需要，根据《中华人民共和国土地管理法》、国务院《殡葬管理条例》等法律法规，结合西白莲岛坟墓迁移实际情况，特此公告如下：

一、虾峙镇西白莲岛坟墓迁移红线范围内所有墓穴(具体详见坟墓迁移红线图)。请相互转告。

二、请上述范围内坟墓墓主的亲属在2023年11月13日至2023年12月23日签订坟墓迁移补偿协议。逾期未认领的墓穴将作为无主墓穴，由政府统一安置处理。

三、签约地点为虾峙镇连鹿嘉园3幢102室、103室(西白莲坟墓迁移工作组)，请签约人携带本人身份证和可汇款的银行卡办理相关手续。

联系电话：0580-6658202

特此公告。

舟山市普陀区虾峙镇人民政府

2023年11月10日

## 拍卖公告

受委托，定于2023年11月21日9:00至11:00止(延时除外)在诚拍网网络拍卖平台(www.chengpai.com)公开拍卖，现公告如下：

一、拍卖标的：舟山市定海区人民中路85-1号房产五年租赁权，首年租金起拍价102.6万元。详情请登陆诚拍网拍卖平台查看。

二、看房及竞拍办法：即日起可联系看房事宜。并在2023年11月20日17时前登录拍卖平台完成注册，交纳保证金后可参加竞拍。

三、联系电话：15906627640，地址：浙江省宁波市百丈东路28弄2号907。

浙江金诚拍卖有限公司

2023年11月10日

## 声明作废

▲舟山市越来越好旅行社有限公司遗失公章一枚，编号：3309030016098。

▲舟山市定海盐仓海灵花店遗失公章一枚，编号：33090210016543。

▲舟山市百诺商贸有限公司遗失舟山市市场监督管理局六横分局2019年1月18日核发的营业执照正本，统一社会信用代码：91330901MA2A32E352。